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АНАЛІЗ ОБ’ЄМНОГО ВИХОДУ ПИЛОМАТЕРІАЛІВ З УРАХУВАННЯМ КЛАСІВ 
ЯКОСТІ СОСНОВОЇ ПИЛОВНОЇ СИРОВИНИ 

Через скасування дії міждержавних стандартів (ГОСТ) в Україні з 01.01.2019 р., які 
розроблені до 1992 року втратили свою актуальність розроблені на їхній основі нормативи 
виходу пиломатеріалів з пиловної сировини. Тому розроблено нові керівні матеріали з 
нормування витрати пиловної сировини у виробництві пиломатеріалів, враховуючи 
вимоги чинних національних стандартів України [1]. 

Згідно з ДСТУ EN 1927-2:2018 [2] за якістю соснові лісоматеріали поділяють на чотири 
класи якості (сорти) (А, В, С, D), а згідно з ГОСТ 9463-88 [3] – поділяли на три сорти (1, 2, 
3). Отже, існують відмінності у визначенні якості лісоматеріалів. Після відміни ГОСТ 
2708-75 [4] та ГОСТ 2292-88 [5] усунуто парадоксальну ситуацію, коли для визначення 
об’єму лісоматеріалів чинними були два різні методи їхнього вимірювання та обліку 

[6]. На цей час облік пилової сировини проводять за серединним діаметром та 
довжиною виміряними за методикою, наведеною у ДСТУ 4020-2-2001 [7]. 

На підставі аналізу нормативів витрати пиловної сировини [8], розроблених на основі 
відмінених міждержавних стандартів та нормативів витрати пиловної сировини 
розроблених за нашою участю [1] на основі чинних національних стандартів України на 
рис. 1 та рис. 2 наведено виходи пиломатеріалів у відсотках залежно від якості 
лісоматеріалів. 

Як видно з рис. 1 та рис. 2 об’ємні виходи обрізних та необрізних пиломатеріалів з 
деревини сосни, встановлених згідно з чинними національними стандартами України 
гармонізованими з європейськими, випиляних на пилорамах та стрічкопилкових 
колодопиляльних верстатах відрізняються від об’ємних виходів встановлених згідно з 
відміненими міждержавними стандартами (ГОСТ), які розроблені до 1992 року.  

Висновок. Використовувати нормативи витрати пиловної сировини на пиломатеріали 
розроблені згідно з відміненими міждержавними стандартами за умов впровадження 
національних стандартів України гармонізованих з європейськими не доцільно. Варто 
користуватися розробленими за нашою участю нормативами витрати пиловної сировини 
на пиломатеріали, які дають змогу встановлювати об’ємний вихід пиломатеріалів з 
пиловної сировини різних класів якості. 
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Рис. 1 – Об’ємний вихід обрізних пиломатеріалів з соснової пиловної сировини після 

розпилювання на пилорамах: 1 – для групи діаметрів до 29 см (згідно з [1]); 2 – для групи 
діаметрів до 24 см (згідно з [8]); 3 – для групи діаметрів до 30-39 см (згідно з [1]); 4 – для 
групи діаметрів 26 см і більше (згідно з [8]); 5 – для групи діаметрів 40 см і більше (згідно 

з [1]) 

 
Рис. 2 – Об’ємний вихід необрізних пиломатеріалів з соснової пиловної сировини після 

розпилювання на стрічкопилкових колодопиляльних верстатах: 1 – для групи діаметрів до 
29 см (згідно з [1]); 2 – для групи діаметрів до 24 см (згідно з [8]); 3 – для групи діаметрів 
30-39 см (згідно з [1]); 4 – для групи діаметрів 26 см і більше (згідно з [8]); 5 – для групи 

діаметрів 40 см і більше (згідно з [1]) 
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